

谎称“大酬宾”，狂卖箱底货

一些商家打着“节日降价”幌子忽悠消费者

本报3月8日讯(实习生 侯肖笑 刘霄 记者 赵伟) 3月8日妇女节，各大商家纷纷开展了各种酬宾活动，但记者采访时发现，不少商品降价其实是“噱头”，有商家更是以次充好。

8日，记者先后走访了泉城路、文化东路上的一些商店进行采访。在泉城路的一家体育商城，广播里不断地播放着“女人节，部分商品1—5折”的广告宣传语。在商场里逛了一圈购物的李女士却说：“什么呀！价格根本就和平时一样。”李女士称，她是听外面的广播才想着进

来看看的，结果发现根本就没有关于女人节的折扣，有折扣也是前几天就打出来的降价折扣。

“本来想着过节能有折扣出来消费一下，可是新品根本没有折扣，都是一些过季的服饰在打折。”正在商场逛街的郑女士也说，她已经消费2000多元了，感觉价格和平时没什么便宜多少。

在采访中，不少市民都觉得商场当天的所谓“酬宾”大都是以“庆三八”为噱头，其实是一种促销手段，有的商家甚至将一些“压箱底”的货拿出来以次充好。

“感觉今天还不如平时实惠，平时都是买手机就会送配饰的，今天还要8.8折。”来购买手机的孙先生看着手机店内打出的“买手机送话费”、“买手机，店内配饰8.8折”等三八节促销牌子说。而一家女性内衣商店的店员则向记者透露：“无论怎样打折，今天都有很大的盈利。”

业内人士建议，女士购物容易冲动。提醒女士在购物时要仔细辨别，不要一见到商家“赔本价打折、酬宾”的广告宣传就被忽悠，头脑发热立即购买。



寻找“最美”的妈妈

3月8日，济南市清河实验小学举办了寻找“最美”的妈妈——庆祝三八节活动摄影展，学生们拿起手中的相机把妈妈最“美丽”的瞬间拍摄下来，真实地记录下妈妈为家庭操劳辛勤劳动的场景。图为一名小学生拿着自己拍摄的照片向同学和家长介绍自己的妈妈。

本报记者 李飞 摄

三八节，她开公交跑了97公里

50岁的公交司机王玉华节日仍坚守工作岗位

见习记者 申慧凯 实习生 许灵君

3月8日到了，不少单位选择放半天假来表达对“半边天”的关爱。但是在济南市各条公交线上，女驾驶员们却依旧和往常一样执行着自己的营运任务，104路的公交司机王玉华就是其中一个。

19岁时做售票员 39岁成为驾驶员

1982年，19岁的王玉华进入公交公司，当时还没有无人售票车，她先从一名售票员做起。当时在公交车上，每个售票员都配有一个座位，但为了照顾特殊乘客，王玉华总是把这个座位让出去。沿线十几站基本都站着的她，一圈下来小腿发麻是常有的事。

作为售票员，长期和各种乘客打交道，王玉华渐渐摸透了各类乘客的情绪。穿西服的喊“老板”，穿裙子的喊“美女”，类似经商者常用的问候语被王玉华学了过来处理车厢内乘客之间的关系，在满足一些乘客虚荣心理的同时，他们之间的小矛盾也因此化解。

到了1995年，无人售票公交车出现在济南。王玉华意识到公交售票员这个行业也将成为历史，于是她开始学开公交车。当时她已经30多岁了，就一边干着售票员一边学车。一直到2002年，39岁的她终于成为101路公交车上的一位驾驶员，之后她来到104路公交车队，一直干到现在，干售票员时积累的经验也为她服务乘客提供了条件。

还有百天即将退休 节假日仍替人跑车

在上个世纪90年代对乘客微笑服务还没有成为规定的时候，王玉华就坚持说“您好，欢迎乘车。”她率先在车厢里挂了一个大横幅，上面写着“向雷锋学习”。她还每月拿出20元钱做了个便民袋，里面放着报纸、针线等物品，方便市民乘车。

按照公交部门的规定，女驾驶员到了50岁就要退休，王玉华距离50岁生日还有100多天。同事们开玩笑地告诉她，还有100天退休，现在可以进入倒计时了。不过王玉华很不舍得离开公交车，亲眼目睹公交车大变化的她还想感受一下济南建成“公交都市”的样子。

3月8日到了，不少单位选择放半天假来表达对“半边天”的关爱，但是像王玉华一样的公交女驾驶员却依旧奋战在济南市各条公交线路上。开车、微笑服务、整理车厢，这些都是驾驶员每天要重复的工作，王玉华极少请假，节假日也都是她替别人跑车，刚刚过去的春节她一个班都没落下，妇女节照样跑97公里——97公里。

单身母亲撑起家庭 父母儿子支持工作

王玉华的家庭并不宽裕，一家人挤在一个屋子里，除了工装之外，她的很多衣服都是同事给的。在和丈夫离异后，王玉华还要养活自己的儿子和父母。如今26岁的儿子已经参加工作，74岁的父亲和71岁的母亲身体依然硬朗。

在王玉华家的柜子里放着两个塑料袋，一个是她20多年来获得的荣誉证书，有十几本；一个是新闻媒体对她的报道，她细心地把这些报道整理在一起，时不时地拿出来看看。

“其实我能一直干下来，完全离不开家里人的支持，尤其是父亲。”王玉华说。无论是感情上还是工作上，王玉华都经历了很多坎坷，但是父亲把她经历的事都记录下来，做成一个小册子开导她。她的父亲告诉记者，女儿回到家说的话只有“饿”、“累”，但心里的苦他这个做父亲的完全理解。王玉华也表示，退休后会多陪父母，感谢父母这么多年来对自己的默默支持。

大众讲坛开讲“做妻子的智慧”

本报3月8日讯(见习记者 刘雅菲) 3月10日(周日)上午9:00—11:30，由山东省图书馆、齐鲁晚报、山东出版集团工会女工委等单位联合举办的“大众讲坛·三八妇女节专场”，将邀

请著名女性问题专家陆惠萍作题为“做妻子的智慧”的专题讲座，并为听众解答婚姻恋爱方面遇到的各种问题，欢迎大家踊跃参加。讲座地点：山东省图书馆一楼报告厅。

昨日玫瑰销量远超康乃馨

本报3月8日讯(实习生 刘霄 记者 赵伟) 8日，很多市民购买鲜花向女性朋友表达节日的祝福。记者走访了省城几家花店发现，在出售的各类鲜花当中，玫瑰以绝对的优势战胜了康乃馨。

8日下午，在文化东路附近的一家花店里，店主苏丽丽称，当天从开门营业起，玫瑰卖了1000多枝，而康乃馨卖了还不到500枝。“康乃馨只能送给年纪大的女性，像奶奶、外婆这个年龄段的；玫瑰就不一样了，送女朋友、爱人、妈妈都可以。而且妈妈这个年龄段的女性特别喜欢玫瑰，因为它代表年轻，代表美丽。”正在选购玫瑰花的市民徐先生称。

同样，在一些网上鲜花店，玫瑰销量也远远高于康乃馨。在一家名为“智美花卉”的网上店铺里，李经理告诉记者，他家的玫瑰是10元一枝，康乃馨是8元一枝。截止到下午4点，店内的成交额已经达到3万元，其中玫瑰销售量远远高于康乃馨。

部分女性昨天仍坚持上班

本报3月8日讯(实习生 侯银丰 李辛未 记者 赵丽) 按照国家相关法规，妇女在3月8日当天可以享受半天的假期。记者了解到，“三八”节当天，有的单位会给女士放半天假，但也有些女士将在工作中度过，单位会相应地发放一些福利，还有的单位会组织集体活动，如小型运动会、踏青、看电影、聚餐等。

除了放假这种方式，一些单位还在节日当天组织活动，让女员工在休假的同时增进感情。市民傅

女士告诉记者，“三八”节当天她的单位组织了一个小型的体育比赛，有拔河、踢毽子等。

“三八”节当天也有部分女性在工作中度过，在青年东路上班的王女士向记者表示，“三八”节她们不放假，单位会给他们发一些购物券等福利。而在一些珠宝店、餐馆、商场等单位上班的女性就更没法享受“三八”半天假期了，“没办法，当天是店里生意最好的时候，肯定没法放假。”一珠宝店销售人员表示。

交通审批窗口获“巾帼文明岗”

本报3月8日讯(记者 李飞 通讯员 李东) 记者从济南市交通运输局获悉，在三八节到来之际，济南市行政审批服务中心交通运输局窗口被济南市妇联联合会授予“济南市巾帼文明岗”称号。

据介绍，济南市行政审批窗口现有职工15人，其中女职工9人，分布在运管、维修、公路、水路、科技、客管等各个交通运输行政审批岗位。

二七街道成立妇女公益维权站

本报3月8日讯(实习生 张露 王君庆 记者 穆静) 8日，由二七街道妇联和明湖律师事务所联合成立的妇女公益维权站正式揭牌成立。

据工作人员称，公益维权站将推出公益维权系列

服务活动，内容涵盖为辖区困难家庭提供免费法律咨询，免费代写法律文书，免费代理民事、刑事等各类诉讼案件，免费参与或主持婚姻家庭、劳动争议等各类纠纷的调解以及免费提供其他法律帮助。

妇女维权法律服务团进社区

本报3月8日讯(见习记者 蒋龙龙) 8日，山东省妇女维权法律服务团、市中区妇联联合举办了“送服务、进基层、办实事”活动，共为女性居民提供了法律咨询、健康义诊、技能培训等多项服务。

8日上午9时，在王官庄9区16号楼广场，山东省妇女维权法律服务团的展位前围满了来咨询的群众。虽然当天的法律咨询以维护妇女权利为主题，但前来咨

询的还有不少男士。居民前来咨询的法律问题也是五花八门，包括遗产分割、独生子女津贴领取、医疗纠纷解决等问题，但其中一半问题都与居民的房产权益相关。

山东省妇女维权法律服务团团长曲梅律师告诉记者，很多女士前来咨询房产问题，说明女士运用法律维护自己合法财产的意识在不断增强。